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 Министерство на икономи- астрономическа  обсер-

ката и енергетиката и ватория и планетариум. 

Програмата на ООН за Бюджетът на новия проект 

развитие стартират новия за 2008 г. е 222 000 лв., 

си  съвместен пилотен осигурени от Министер-

проект "Насърчаване на ството на икономиката и 

иновационната активност на енергетиката. Целта на 

младите хора в България" – инициативата е  да  се  

ТЕХНОСТАРТ. Със средства по насърчават млади хора със 

проекта ще бъде финансирано съответно образование и 

пътуването и участието на иновативни бизнес идеи да 

11-те ученика и техния започнат собствен бизнес, 

ръководител в Годишната както и младежи с из-

международна конференция за ключителни постижения в 

космическо развитие във областта на иновациите и да 

Вашингтон от 29 май до 1 се популяризират техните 

юни 2008 г., където ще им успехи. 

бъде връчена наградата. 
Продължава на стр.3>>>Колективната разработка е 

създадена в курсовете по 

астрономия на Варненската 

Европейската комисия пред- постепенно до април 2015 г. За 

лага съществена реформа на да се осигури “меко призе-

Общата селскостопанска мяване”, Комисията предлага 

(земеделска) политика на пет годишни увеличения на 

Евросъюза. Някой от основ- квотите с по един процент 

ните реформи, които предлага между 2009/10 и 2013/14 

Комисията включват следните финансови години.
Премахване на зависимостта основни изменения. 

Премахване на земите под на помощта от производ-

угар: Комисията предлага да се ството: реформата на ОСП 

отмени изискването към „отдели” пряката помощ за 

земеделските стопани с земеделските стопани, т.е. 

обработваеми земи да оста- плащанията не са свързани 

вят 10 процента от тях повече с обема на продукцията 

необработвани. Това ще им на определен продукт. Някои 

позволи в максимална степен държави-членки избраха обаче 

да оползотворят производ- да запазят някои ”свързани” с 

ствения си потенциал. производството плащания. 
Постепенно премахване на 

Продължава на стр.2>>>квотите за мляко: квотите за 

мляко ще бъдат премахнати 

 

Актуални новини от
Държавен Фонд
Земеделие

Проект "Техностарт“
цели да насърчи
иновативното
мислене при младите

В България започва
да функционира
„Българска банка за
развитие“

Националният
иновационен фонд
отпуска 15 млн. лева
за иновации в бизнеса

ОЩЕ БРОЯ:

ПРОЕКТ "ТЕХНОСТАРТ“ЦЕЛИ ДА НАСЪРЧИ 
ИНОВАТИВНОТО МИСЛЕНЕ НА МЛАДИТЕ 

ЕС ПРЕДЛАГА МЕРКИ ЗА ПРОМЯНА В ОБЩАТА 
СЕЛСКОСТОПАНСКА ПОЛИТИКА НА ОБЩНОСТТА

Трансграничен дискусионен форум за сътрудничество  

В средата на месец юли тази граждански и обществени жително  внимание  върху  
година гр. Сандански ще бъде организации имащи връзка с икономическото, социалното и 
домакин на организирания от развитието на трансгра- културно развитие на погранич-
Бизнес Центът - Сандански ничното сътрудничество, като ните райони. 
дискусионен форум на тема по този начин насърчи партни- Партньорите от Бизнес инфор-
“Възможности за трансгра- р а н е т о  м е ж д у  т я х  п р и  мационен и консултатски 
нично сътудничество и партни- кандидатстването им по нови- център -  Сандански и Регионал-
р а н е  м е ж д у  Б ъ л г а р и я  и  те  Европейски  програми  ния център за развитие на 
Македония“. На събитието ще н а с ъ р ч а в а щ и  м е с т н о т о ,  Малешевията очакват на фору-
бъдат поканени представители регионално и трансгранично ма близо 50 представителя на 
на местни власти, непра- сътрудничество. По този начин общини, бизнес сдружения, 
вителствени организации, екипа по проекта се надява да търговски палати, камари, 
културни и образователни допринесе за създаването на браншови асоциации, читалища, 
институции, читалища и други реални партньорства между училища и други обществени и 
организации от десетте целеви организациите от двете граждански органзиации.
общини. Целта на форума е да страни на границата, които от 
събере на едно място основните своя страна ще окажат поло-

Важно съобщение: 
Бизнес Информационен и Консултантски Център - Сандански се премести в нов офис 
на адрес: гр. Сандански, ул. „Скопие“ №5 (улицата за хотел „Свети Никола“)
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ЕВРОПЕЙСКАТА КОМИСИЯ ПРЕДЛАГА МЕРКИ ЗА ПРОМЯНА В ОБЩАТА СЕЛСКОСТОПАНСКА 
ПОЛИТИКА НА ОБЩНОСТТА

Продължава от стр.1 Помощ за сектори със специфични пазара. Комисията предлага да се 

проблеми: понастоящем държавите- премахне интервенцията за твърда 

членки имат право да запазят по пшеница, ориз и свинско месо. За 
Комисията сега предлага да се 

сектори 10 процента от своите фуражни зърнени култури интер-
премахнат оставащите свързани 

бюджетни тавани за преки плащания за венцията ще се сведе до нула. За хлебна 
плащания и те да се прехвърлят по 

мерки за опазване на околната среда или пшеница, масло и обезмаслено мляко на 
схемата на единно плащане с изключение 

за подобряване на качеството и прах ще се въведат тръжни процедури.
на премиите за крави, кози и овце с 

маркетинга на продукти в съответния Ограничения в плащанията:бозаещи малки, където държавите-
сектор. Комисията иска да направи този 

членки могат да запазят сегашното Държавите-членки следва да прилагат 
инструмент по-гъвкав. Няма да се 

равнище на помощта, обвързана с праг за плащанията от минимум 250 EUR 
изисква повече паричните средства да се 

производството. за земеделско стопанство или за 
използват в същия сектор; те ще могат 

минимален размер от 1 хектар, или и за Отказ от плащания въз основа на 
да се използват за подпомагане на 

двете.предишни плащания: 
земеделски стопани, произвеждащи 

Други мерки: редица малки схеми за Земеделските стопани в някои държави- мляко, говеждо, козе и овче месо в 
подпомагане ще бъдат отделени от членки получават помощ въз основа на регионите в неблагоприятно положение; 
производството и прехвърлени към това, което са получили през определен те биха могли да се използват в подкрепа 
Схемата за единно плащане (СЕП). За референтен период. В други държави на мерки за управление на риска като 
коноп, сух фураж, протеинови култури и плащанията са на регионална основа - за схеми за застраховане срещу природни 
орехи това ще стане незабавно. За ориз, хектар. С течение на времето става все бедствия и взаимоспомагателни 
картофи, произвеждани за нишесте, и по-трудно да се оправдае моделът за фондове за заболявания по животните; и 
дълговлакнест лен ще има известен плащане въз основа на предишни държавите, прилагащи системата 
преходен период. Комисията предлага плащания, така че Комисията предлага СЕПП, ще могат да участват в схемата.
също така да се отмени премията за да се позволи на държавите-членки да 

Прехвърляне на парични средства от 
култури, използвани като енерго-преминат към система с по-уеднаквена 

пряка помощ към развитие на селските 
източници.ставка.

райони: понастоящем за всички 
Междувременно стана ясно,  че  Удължаване на Схемата за единно земеделски стопани, получаващи над 5 
Европейската комисия ще спре и плащане на площ (СЕПП): 000 EUR под формата на пряка помощ, 
субсидиите за производство на 

съответните плащания за тях се Десет от 12-те най-нови членки на ЕС 
енергийни култури в началото на 2009г. 

намаляват с 5 процента и тези парични прилагат Схемата за единно плащане на 
Това стана ясно на семинар във връзка с 

средства се прехвърлят в бюджета за площ. Срокът на нейното действие 
промените в общата селскосто-

развитие  на  селските  райони .  следва да изтече през 2010 г., но 
панската политика, който се проведе в 

Комисията предлага този дял да се Комисията предлага той да се удължи до 
София.  Световната криза с храните и 

увеличи на 13 процента до 2012 г. 2013 г.
последвалото поскъпване на основните 

Допълнителни съкращения следва да се Кръстосано спазване: 
селскостопански стоки предизвикаха 

направят за по-големи земеделски 
Помощта за земеделските стопани е спешна корекция в еврозаконода-

стопанства (още 3 процента за 
обвързана  със  съблюдаване  на  телството, така че да се насърчава 

земеделски стопанства, получаващи над 
стандартите за опазване на околната реалното земеделие. Целта е до 2013 г. 

100 000 EUR годишно, 6 процента за 
среда,  хуманно отношение към системата за подпомагане в старите и 

получаващите над 200 000 EUR и 9 
животните и качеството на храните. новоприсъединилите се държави членки 

процента за получаващите над 300 000 
Земеделски стопани, които не зачитат да се уеднакви, като се увеличат 

EUR). Получените по този начин 
правилата, рискуват съкращения в субсидиите за арендаторите за сметка 

средства могат да се използват от 
помощта за тях. Така нареченото на собствениците на земята, които 

държавите-членки за подсилване на 
„кръстосано спазване” ще бъде реално не произвеждат. Новото за 

програми в областта на промяната на 
опростено чрез отмяна на стандарти, България и останалите новопри-

климата, обновяемите енергийни 
които нямат отношение или не са съединили се държави е, че ще прилагат 

източници, управлението на водите и 
свързани  с  отговорността на  системата за единно плащане на площ до 

биоразнообразието.
земеделските стопани. Ще бъдат 2013 г. вместо да 2011 г. Така се 

Интервенционни механизми: мерките добавени нови изисквания, за да се удължава и срокът, в който българското 
за снабдяване на пазара не бива да запазят ползите за околната среда от правителство ще може да прехвърля 
забавят способността на земеделските оставянето на земи под угар и се средства от програмата за селските 
стопани да отговорят на сигналите от подобри управлението на водите. райони към директните плащания.
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Предвижда се в рамките на ТЕХНОСТАРТ икономиката и енергетиката и на и мониторинг от бизнес центровете 
да бъде финансирано създаването на 7 Проект JOBS ще бъдат публикувани н а  J O B S  з а  у с в о я в а н е т о  н а  
микро и малки технологични младежки процедурите и формулярите за безвъзмездната помощ и лизинга.
фирми. На базата на одобрените бизнес кандидатстване за безвъзмездната 
планове, младите таланти ще получат помощ. Освен грантове, бъдещите За допълнителна информация:
грантове от 20 000 лв., като предприемачи ще имат възможност Пресцентър, 
съфинансирането от страна на да ползват финансов лизинг до 30 000 Министерство на 
бъдещите предприемачи ще е 10 на сто лв. за закупуване на оборудване по икономиката и енергетиката
от безвъзмездната помощ. условията на схемата на Проект JOBS. Телефон:  940 7322, 926 3244
В началото на юни на интернет На новосъздадените фирми ще се e-mail: public@mee.government.bg
страниците на Министерството на оказва дългосрочно "настойничество" 

ПРОЕКТ "ТЕХНОСТАРТ“ ЦЕЛИ ДА НАСЪРЧИ ИНОВАТИВНОТО МИСЛЕНЕ ПРИ МЛАДИТЕ 

БРОЙ 10, Май 2008

Парламентът реши да бъде създадена предвижда да бъдат предекспортно и проблеми при отпускането на 200 млн. 

Българска банка за развитие, която "да експортно кредитиране на МСП, евро за средния и малкия бизнес. 

подобрява, стимулира и развива общия финансиране на МСП чрез участие в Параграф 5 от преходните и заклю-

икономически, експортен и технологичен капитала им чрез фонда за капиталови чителни разпоредби на закона, с който 

потенциал на малките и средните инвестиции. Банката ще рефинансира банката се създава, противоречи на 

предприятия (МСП) чрез улесняване на български банки, кредитиращи МСП, договорености с Европейската комисия 

достъпа им до финансиране". Една от чуждестранни банки, кредитиращи и одобрени процедури по оперативна 

основните дейности на Българска банка купувачи на стоки и услуги, пре- програма "Конкурентоспособност". 

за развитие ще бъде да управлява доставяни от МСП. Сред дейностите на Според тях средствата по инициатива 

финансовия ресурс на ЕС, включително и банката ще бъде и финансиране на "Джереми" (JEREMIE) трябва да се 

средствата от европейските фондове. инвестиции на МСП извън страната. управляват от Европейския инвести-

Другите дейности на банката се Банка за развитие може да създаде ционен фонд (ЕИФ).

През тази година по Националния предоставя програмата.  Целта на  ционен фонд:
Научно-приложни изследователски проекти, иновационен фонд ще  бъдат отпуснати 15 Националния иновационен фонд е да 
с максимален размер на помощта до 500 000 млн. лева, като до 7 юли ще се приемат насърчи реализацията на научно-приложни 
лева и продължителност на проекта от 12 до проектните предложения за финансиране. За изследователски проекти и технико-
36 месеца;субсидии до 500 000 лева от фонда могат да икономически проекти, чрез които се 
Технико-икономически / предпроектни кандидатстват научно-приложни изсле- усвояват нови или се усъвършенстват 
проучвания, с максимален размер на дователски проекти, а технико-икономически продукти, процеси или услуги. Страте-
помощта до 50 000 лева за изследвания и предпроектни проучвания ще могат да се гическите цели, които си поставя фондът, са 
развитие, с продължителност на проекта от 6 състезават за подкрепа до 50 000 лева. повишаване конкурентоспособността на 
до 12 месеца. Допълнителни финансови Приоритетни области тази година са българската икономика чрез стимулиране на 
стимули ползват проекти, предложени от информационно  и  комуникационни  пазарно ориентирани научно-приложни 
малки и средни предприятия и проекти, които технологии, приборостроене, биотехнологии, изследвания, предназначени за индустрия-
включват действително сътрудничество фармация и химия, нови материали и та, и създаване на условия за привличане на 
между най-малко две независими едно от нанотехнологии, екотехнологии и третиране частни капитали за финансиране на 
друго предприятия или предприятие и н а  о т п а д ъ ц и т е ,  е н е р г о с п е с т я в а щ и  иновации. В конкурсна сесия за финан-
изследователска организация.технологии и възобновяеми енергийни сиране на проект от Фонда може да участва 
Проектните предложения за участие в 

източници. Проектите в тези области ще отделно предприятие само или съвместно с 
конкурсната сесия се приемат в Изпълнител-

получат допълнителен бонус при оценя- други предприятия и/или изследователски 
ната агенция за насърчаване на малките и 

ването. През месец май министерството на организации от държави-членки на 
средните предприятия в София на адрес: Кв. 

икономиката и енергетиката проведе Европейския съюз. Предприятието, което 
Изгрев, ул. 165 № 3 А

обширна разяснителна кампания в големите кандидатства, трябва да е регистриран в Краен срок за подаване на проектни 
областни градове на която експерти от България търговец по смисъла на предложения е 7 юли 2008 година!
министерството представиха пред местни Търговския закон. ипове проекти, допустими 

предприемачи възможностите, които за субсидиране от Националния инова-

В БЪЛГАРИЯ ЗАПОЧВА ДА ФУНКЦИОНИРА „БЪЛГАРСКА БАНКА ЗА РАЗВИТИЕ“

НАЦИОНАЛНИЯТ ИНОВАЦИОНЕН ФОНД ОТПУСКА 15 МЛН. ЛЕВА ЗА ИНОВАЦИИ В БИЗНЕСА

БИЗНЕС ИНФОРМАЦИОНЕН И КОНСУЛТАНТСКИ ЦЕНТЪР АДРЕС: ГР. САНДАНСКИ, УЛ. „СЕРЕС“ 5, ТЕЛ. 0746/30549, ФАКС: 0746/32403
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БИЗНЕС ИНФОРМАЦИОНЕН И
КОНСУЛТАНТСКИ ЦЕНТЪР - САНДАНСКИ

2800 Сандански, пл.България 1, п.к.50
тел. 0746/30549, факс 0746/32403
e-mail: sandanski@barda.info
www.bicc-sandanski.org

WWW.BICC-SANDANSKI.ORG

На страницата на БИКЦ - Сандански ще открието 
информация относно проекти и инициативи, в които може 
да участвате. На интернет страницата на сдружението ще 
открието и актуални новини на европейска и бизнес 
тематика, възможности за финансиране, инвестиции в 
региона, информация за правни и административни 
процедури, закони и други. 
Европейската база данни за бизнес сътрудничество, 
предоставя на бизнеса възможност да открие 
потенциални партньори от цяла Европа. 

До 20 юни се удължава срокът за производителите на краве мляко за отвори всички мерки по Програмата още 
кандидатстване по "Национална директни продажби подават годишните през септември 2007г. След това срока 
програма по пчеларство“ си декларации за изминалата квотна беше удължен до ноември 2007г., след 

година. На всички, които не са подали това новия срок, които си лансираха от До 20 юни 2008 се удължава срокът за 
годишни декларации или са го направили агроминистерството бе март 2007г. В подаване на документи за кандидат-
след установения срок, ще бъдат крайна сметка само три от всичките 22 стване по "Националната програма по 
наложени санкции. За просрочване мерки бяха отворени, отново под пчеларство", която действа у нас за 
подаването на годишна декларация на натиска на Европейските институции. тригодишния период 2008-2010.По 
изкупвачите се налага глоба или По Програмата за развитие на селските програмата в сектор "Пчеларство" се 
имуществена санкция в размер от 300 до райони 2007-2013 г. от Европейския предвижда да бъдат инвестирани общо 7 
10 000 лв. На производителите, които земеделски фонд за развитие на 430 000 лв. за периода 2008 - 2010 г., 
осъществяват директни продажби и са селските райони се очаква страната ни половината от които ще бъдат 
физически лица, се налагат глоби от 200 да получи над 2,6 млрд. евро. Целта е възстановени от Европейския съюз. 
до 2 000 лв., а на юридическите -   от 300 повишаване на производителността в Одобреният финансов размер на 
до 10 000 лв. (Съгласно Чл. 69 от земеделието, подкрепа за млади програмата за 2008 г. е 2 370 000 лв. 
ЗООПЗПЕС). Глобите се изчисляват на фермери, постигане на висок жизнен Основна цел на "Националната програма 
базата на разписаното в Регламент на стандарт в селските райони и стабили-за пчеларство" е да се повиши 
Комисията (ЕО) № 595 от 2004 г. зиране на пазарите за земеделска ефективността на производството, 
Нормативният документ на Комисията продукция чрез осигуряване на храни за качеството и конкурентноспособност-
предвижда санкции за нередовните потребителите на разумни цени. По та на българския пчелен мед и пчелни 
изкупвачи, които могат да достигнат програмата досега са разплатени продукти, както и да се осигурят по-
до 100 000 евро и отнемане на средствата за 2007г. по националните добра заетост и по-високи доходи на 
одобрението за изкупуване на краве доплащания към директните плащания в пчеларите. Едно лице може да бъде 
мляко (Съгласно Чл. 8 от Регламент на размер на 60,065 млн. евро от бюджета. подпомагано не повече от един път по 
Комисията (ЕО) № 595 от 2004 г) . До края на месец май ще бъдат всяка мярка поотделно в рамките на една 
Отсъствието на годишна декларация, изплатени и средствата по компен-година и не повече от три пъти в 
води до невъзможност за отчитане на саторни плащания за планинските и рамките на цялата програма. Ако 
изпълнените количества, изчисляване на другите необлагодетелствани райони за кандидатът иска да получи субсидия по 
вноската за превишение и застрашават 2007г. Предвиденият бюджет по повече от едно направление на  
от налагане на санкции на България, като програмата за тази година е около 419 програмата, подава молба еднократно. В 
страна – членка на ЕС. млн. евро.нея се описват всички мерки, по които 

иска финансиране. Желаещите да получат Между 15 и 30 юли ще бъдат отворени До края на месеца работна група към 
финансова помощ трябва да подадат всичките 22 мерки по Програмата за Министерстово на земеделието и 
молба заедно с необходимите документи развитие на селските райони. горите трябва да набележи мерки за 
в областните разплащателни агенции укрепване на административния Това бе съобщено от ръководния екип на 
/ОРА/ по място на регистрация на капацитет на структурите и звената, Държавен фонд земеделие. В момента са 
физическото или юридическото лице. отговорни  за  управлението на  отворени само 8 от 22-те мерки по 
Заявленията за кандидатстване и всички средствата от ЕС.програмата.  Въпреки уверенията от 
документи могат да бъдат изтеглени от фонд земеделие, България се забави Повишаване на административния 
интернет страницата на ДФ "Земеделие" изключително много с пускането на капацитет е основна задача и пред 
, сектор "Пчеларство". проектите по Програмата за развитие Изпълнителната агенция за рибарство и 
На 15 май изтече изтече срока за на селските райони. Стартирането на аквакултури. По същата програма 
подаването на годишни декларации от Програмата се бави повече от 2 години, страната ни ще получи 106 млн. 
изкупвачите и производителите на през които, например съседна Румъния евро.лвмата предвижда финансиране на 
краве мляко вече усвоява Европейските средства за мерки за развитие на риболова, 

земеделието. Предишното ръководство аквакултурата и рибопреработката.На 15-ти май, изтече крайният срок, до 
на фонд Земеделие, уверяваше, че ще който изкупвачите на краве мляко и 

АКТУАЛНИ НОВИНИ ОТ ДЪРЖАВЕН ФОНД ЗЕМЕДЕЛИЕ

Това издание се осъществява с финансовата подкрепа на
Европейският съюз. Отговорност за изложените в него
възгледи носи единствено БИКЦ-Сандански.
Документът по никакъв начин не отразява официалната
позиция на Европейския съюз.

ИНТЕРНЕТ СТРАНИЦА НА ДЪРЖАВЕН ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ“: WWW.DFZ.BG
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